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[lony4vyeHue yrnepogaa
“

Mpu passoxeHun gpeBecuHbl 6e3 A0CTyna BO3ayxa u
npu o6yrAMBaHMM opraHM4eCKUX coegMHEHUM
obpasyeTca yriepoga (caxa).

KOHL.H2S04

C6H1206 = 6C + 6H20



Xumun4yeckue CBOMCTBA yriepoga

CBOUCTBA OKUC/IUTENA

1) C MeTa/1Z1aMun obpaszyeT Kapbua

4A|+3C=AI4C3 (Npv HarpeBaHWK)
N3 Kapbuga aZstoMMHKUA NOAYHatOT MeTaH
A|4C3 +12H.0 =4A|(0H)3+ 3CH4

Ca+2C=CaC2 (npu HarpesaHum)

13 Kapburaa KanbLma NoNy4atoT aleTuaeH
CaC2 + 2H20= Ca(OH)2 +C2H2

2) C BOAOPOAOM
C +2H2 =CH4 wmeran ( npu Harpesatun)



Xumun4yeckue CBOMCTBA yriepoga

CBOMCTBA BOCCTAaHOBUTE/NA

3) FOPUT B KUC/TOPOAE ¢ BblaeneHnem 60/bL
ko/mdectBa tenna 2C + 02 =2CO + ?

C+02=C02+Q
4) c xnopom  C+ 2Cl2 = CCl4
4YeTbIPeXX/10PUCTbIN Yr/1epos
5) C cepoi C + 2S5 = CS2 cepoyrnepog

6) BOCCTaHaB/MBaET METa/ /bl U3 UX OKCUAOB

Cu0O+C=CO +Cu
7)C+H20=CO +H2-Q

KOKC nap BOAAHOM ras



Xumunyeckue CBOUCTBA yriepoaa
\

C+ 4 HNO3 =CO2 + 4NO2 + 2H20

KOHLI.

C+2H2504 =CO2 + 2502 + H20

KOHL,.
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a3 6e3 yBeTa M 3anaxa [Ipn B3pbiBE MeTaHa
HepacTBOpUM B BOAe NPOMNCXOAAT aBapuK Ha
/lerye Bo3ayxa LIaXTax.

CH4 + 202 = CO2+ 2H20



CcO C=0

CO: O=C=0

Oxcup yriiepoaa (I1)
MoHookcua yriiepoaa
Yrapubiu ras

['a3
0e3 1BeTa, 0e3 3amaxa

Jlerue Bo3nyxa
[Lioxo pacTBOpsieTCs B BOAE

TpynHO CKUXKAETCS

S MOBUT, BBI3BIBAET YAYIIIbE

Oxcua yriepoaa (IV)
JAnoxkcun yriiepoaa
Yrjiekucjbin ra3s

['a3
0e3 1BeTa, 0e3 3amaxa

Tspxenee Bo3ayxa
PacTtBOpsercs B Boae
Jlerko cxmxaercs
3aTBEPJICBACT B «CYXOH JIE

He snoBut



_______© 0

HecoJ1e00pa3yoimii KHCJIOTHBIH

+ —

xapakmep CO + H,0 %;< CO, + H,0 == H,CO,
CO, + 2 NaOH = Na_,CO_+H. O

+ 2 2~VY3 2

€O+ NaOH CO, + CaO = CaCO,

Kau. CO,, + Ca(OH), = CaCO, +|H,0

peakuus M3BECTKOBasi BOJA MyTHeeT
BOCCTAHOBUTEJIb
okucaum.- OKHCJINTEID

1 OKHCJINTEJIb
60CCMAH. 4 e + Fe,0,=2Fe + 3 CO, CO,+2Mg=2MgO +C
ceoucmea CO + Mg = MgO + C
2 CO + 0, = 2C0,

B IIPOMBIIIJICHHOCTH: B IIPOMBIIIIICHHOCTH:
nonywenue 2= 2 O ©F g =0,
v B JJa0OpaTopuu: B JJa0OpaTopuu:
13 MypaBbHHOI KucaoTpr C2C05 * 2HCI = CaCl, +H,0 +CO,
«CyXoii Jie, ra3upoBaHHbIE
npumene-

T B MCTA/LUIYPIruu HAIIUTKHU, TYHICHUC I10KAPOB



YrosibHaa KMC/10Ta

H_CO_ - o4yeHb ¢/1a6asa n HeyCTOMYMBAA KUC

pésngraeTca NPy KUNAYEHUU.
Aunccoumnayms: H2C03 == H+ +HCO.-

3 ruapokapb6oHaT-uoH

HCO3 -=—== H+ + CO3 >-

KapboHaT-uoH
[lonyyeHue:

1) pactBopenunem CO_ B Boge
€O, +H,0 = H,CO_

2) U3 Co/lel Nog AEeNCTBUEM CU/bHBIX KUC/IOT
Na2CO3 + 2HCl = H2CO3 + 2NadCl

XumuyecKue ceolicmaa:

1) H2CO3 + Ca0 = CaCO3 + H20

2) H2CO3 + 2NaOHkony. = Na2CO3 + 2H20
H2CO3 + NaOHpas6. = NaHCO3 + H20



Co/U Yyro/IbHOU KUC/IOThI

1) pa3naraloTCcA NpU HarpeBaHUM: CaC03 = Cal0 +
2 KHCO_ =K.CO_.+H O +CO
3 23 2 2
2) Mpu NponycKkaHuM yrAeKUcAoro rasa yepes pacTsop KapboHara:
K.CO.+H.O+CO_=2KHCO
23 2 2 3
3) B3aumoAencTBYIOT C KUC/I0TaMMU: I'(ZCO3 +2HCl=2KC +H O +CO,
KHCO 3t HCl=KCl +H O + CO,

4) B3aumopeincTByoT ¢ Apyrumu CoAAMM

KayecTBeHHaA peakuma Ha KapboHaT-UOH

K2C03 + CadCl ,=2 KCl + CaCO

3 6eblit

0CagoK



KapboHaTtbl U ruapokapboHaTbl 1€rko
NpeBpaLLatoTCcA APYr

o

\'/ 54, »a : u-
06pasyroTca NpuUYya/InBble
CTa/ZIaKTUTbI U CTaZIarMUTBI.

CaC03 +CO_+H O= Ca(H(:()S)2

Ca(HCO,), = CaCO, +CO, +H,0




Co/1 Yro/IbHOU KUC/ZIOTDI

B

MMapokapboHaT HaTpusA — NaHCO,,

nnuTb€Bad, U/in nnuueBad cogaa
AlobaB/seTcA B KOHAUTEPCKUE U3genus, 4Tobbl OHM 6bin
PbIX/IbIMU U MbILLIHBbIMU, U UCMO/Ab3YETCA B MegULUHE AN
NO/IOCKAHUA rop/a, A/ CHAXKEHUA KUC/IOTHOCTH
¥Ke/yAO4HOr 0 COKa

KapboHaT HaTpums - Na,CO_ - cTupasbHas,

/11 Ka/ibUMHUPOBAHHAA

MpumeHAeTCcA B NpoM3BOACTBE CTEK/Ma, Bymaru, Mblaia u
AaXKe B KauyecTBe MOIOLEero cpeacTsa.




Co/1 Yro/IbHOU KUC/ZIOTDI

N

Kap6oHaTt Kanusa - K ,CO, — noTau

lMpumeHaeTcA B NpOU3BOACTBE TyI'OI'I/IaBKOI'O CTEK/,
XUAKOro Mbi/a.

Kap6oHaT KasbuumA - CaCo, -

Me/l, MpamMop, U3BECTHAK

MuHepa bl LLIUPOKO UCMO/Ib3YIOTCA B CTPOUTE/LCTBE,
MCKYCCTBE, NPOU3BOACTBE CTEK/, LLleMeHTa, bymary,
pe3uHbl, 3yBbHbIX nacT.

MpgpokcokapboHat meaum (II) -
(CuOH), CO_ - manaxut

BewecTBO, U3 KOTOPOIrO COCTOMT 3HaMEeHMUTbI MUHepan,
noAe/I04HbIN KaMeHb, ONUCaHHbIM BaXkoBbiM B ero
CKasKax.




2. ®opmyna seiciiero okcuaa RO He xapakTepHa niis Bbicwut okcuo

A) Hunxka. yanepoda — CO:2
B) bepunnns.

C) Kanpiyus. .

D) Yraepona. OrtBeT: D.

E) Bapus.

2. @opMyna THAPOKCHA, COOTBETCTBYIOLIAA BEICIIEMY OKCHRY  Bp/cwull okcuo 502

3neMeHTa Ne6
- K
A) H,00;, CO2, eudpokcud

B) H,D | - | H2303 - H2CO3
C) 3(OH), - |

D) 3(OH)g B | - OTBeT: A

E) H,90,

1. AnnoTponHbIe BUAOM3MEHEHNA
A) Anma3s u rpadur
B) Boaa u Bomopon,
C) Kucnopon u Bogopon - _
D) Heitrepnii u 030H OTtBeT: A
E) Boaopoa u neittepuit



14. Yrnepoxn 6yaeT OKHCIHTENEM IIPH B3aHMOACHCTBHH C BEIECTBAMH

CpyTHE! OTBeT: B.
A) 02, Hz, CuO |

B)H,, Fe, Si

C) 02, Fe, C]z

D) O,, Ca0, Br;

E)H,, AL F,

I} Cmecn rasoB: cepruCTHI, YTJIEKHCIIBIH, YTapHbIit M- XJ10p _ C pacmeopom NaOH He
Il])l(‘)ll YCTHIA Y€pe3 KOHUEHTPHPOBAHHBIN PACTBOP MH/IPOKCHAA. fipopeacupoeari
narpust. ["as, o6Hapy>keHHBIN Ha BBIXOZC, HMEET MOJIEKYIIAPHYIO yaaprIlj ea3 CO
Macey '
A) 28 | . Mr (CO) =28
B) 46 '

C) 64
D) 44 OtBeT: A
E} 71 |

5. l1pH CHIBHOM MPOKAMBAHUH H3BECTHSAKA BBIIEIAECTCH
" A) yrnexucislii ras

B) yrapnsiit ras CaCOs = CaO0 +
C) kucnopos | - CO:2

D) yrnepox - |

E) Bomopoz

OTBeT: A.



3. Kucisie conm yrojiibHOM KHCJIOTH Ha3bIBAKOTCA CpedHue conu -

A) I'mapokcoxapOoHaThI KapboHamel,

B) Kap6onmibl Kuc/ible cosu -

C) I'mppokapOoHaTh! auopokapboHamel
D) KapOusl

E) KapOonartsl . OTBeT: C.

3. KapGoHar — HOHBI MOXXHO OOHAPYKUTH BOAHBIM PacTBOPOM
A) Cynedara HaTpus

BoOHbIU pacmeop
B) I'mnpoxcnna Hatpus X/10p08000p0Aa —
C) Xnopuna Harpus cornsiHasi Kucrioma.
D) Cynseara xanus HCk— H+ +CJ -
E) Xnoposoaopoza CO32-+HF= H20+
CO2

5. Paznmuunts pactBopsl, copepxanue Na,CO, u NaHCO,; moxHO OtBer: E.
A) HarpeBaHUEM

B) no6aenenuem HCI

C) no6asnennem CaCl, Na,CO, + CaCl, =

D) no6aenennem HNO, 2NaCl + CaCo,

E) no6asnennem H,CO, enuiii
ocadok

OTtBeT: C



2. KapbonaTnas xecTtkocTs 00YCIIOBIEHA IPUCYTCTBHEM B BOJIE CONEH KapboHamHasi

A) CynndaToB Kanbliug H MarHUA KECMKoCcMb

B) X0puaoB KaibiKs ¥ Mardus obycnoerneHa

C) I'mnpoxap6oHaTOB HATPUA M KaJIUs | rnpucymcmeuem
D) Xnopunos xanus u Hatpus 2uOpoKkapboHamamu

E) anpoxapﬁQHaTOB KaJIbLMA U MarHUS Karbuusi U MagHUs

OTtBeT: E

5.Ca0 — Ca(OH), —2> CaCO; —3-> Ca(HCO;), —4— CaCO, —3-» Ca0
HowMmep peakuus, ¢ moMOIBI0 KOTOPOH YMEHBINAIOT XKE€CTKOCTh BOJIBI
A)1
B) 2
03
D) 4
E) 5

OTtBeT: D



14. Cymma Bcex Koaq)dmuneHTOB B MOJIHOM HOHHOM ypaBHeHHH
B3auMoeHcYa¥i oxcraa yritepona (IV) u THAPOKCHIA KalTHs
(o6pasyercs cpemHss coms) OTBeT:D.
A) 5 '

B)6

CJ

D)9

E) 8

11. Cmea xoaq)(pnuuem"on B coxcpameﬂnom HOHHOM ypaBHeHmr
B3aHMOJIECHCTBHA OKCH/IA YIIeposa (IV). © THAPOKCHIOM HaTpHs

~ (obpasyerca cpenHssa COb)

| Q)’ﬁ - o | _ OTBeT:
09 B.
D)7 ‘ R T TP T
E) 4

CO2 + 2KOH K2CQOs3 + HzO
CO2 + 2K+ + 20H- = 2K+ + CO32- + H20 (9)
CO2 + 20H- = CO32- + H20 (5)



5. Ilpu CMIaHMH YTIepona KOJIHYeCTBOM BemecTsa 0,2 Monp
o0pa3syeTcs yTieKUCblit ras 06’beMOM (Hy.)
A)2n
B)0,2 n
C) 2,24 n
D) 4,48 n
E) 0,448 n

Q2 monb XN

C+ 02=C02

1 monb 22,4 n

y =92 *122'4 = 4,48 n OtBer: D.




15. O6beM OKCH/A yriepona (IV) (1.y.), BBIJICISIOLIMICS [IPH CTOPaHMH
96T caxH |
A) 180 n
B)ylesn
C) 189 n
D) 170 n
E)179,2 n

Q6T XN
C+ 02=C02
12r 22,4 n
96 x22,4
X =
12

=179,2 n OTBer: E.




10. Ecniu npu cropanuu | Mok yriepoaa Beiaensercs 402 xJhk
TEIUIOTHI, TO NIPH CTOPaHHH 4 MOJIb YTJIEPOAA BHIAEIIHTCS
A) 100,5 xIx
B) 1608 x/1x
C) 804 x/Ix
D) 1206 xx
E) 402 /x

4monb X KA

C + 02 =C02 + 402 kO

1 monb

4 %402
X =

= 1608 K[ OTtBerT: B.




13. O6Bem NO, (m.y. ), KOTOPHIi BEIIEIAETCS pH B3aHM0,ueHCTBHH 24r
yriepozna ¢ u36LITKOM KOHI HNO;.
A)224n

B)112n
C)179,2 n
D) 89,6
E) 44,8 n

2ATr Xn
C+4HNOs3 = CO2 + 4NO2 + 2H20

12 r 4*22,4 n

X = 24*‘;22'4 -17925n  Otser: C.




15. Macca (r) kap6oHaTa Kajablus, U3PacXOAOBAHHOTO VIS Nomy4eHus 44,8 1
YIJIEKACIOro rasa (H.y.) paBHa
A)100r
B)150r
C)300r
D)400r
E)200r

oXTr 44,8 n
CaCO; = Ca0 + CO,

100 r 22,4 n

~ 100%44,8
224

=200r OtBer: E.




15. Ilpu pasnoxeHun 25 T TEXHHIECKOTO H3BECTHAKA NOMyYwd 4,48 1

(1.y.) yruekucnoro rasa. Maccosas noss npuMecH paBHa
A)12,2%

B) 15,5 %

C) 20 %

D) 40 %

E)41,3 %
).(r 4,48 n
CaCO,; = Ca0 + CO,
100 r 22,4 n

100+4,48 _
X= 274 =20r (u.B.)
m(npum.)= m(n3s.) — m(u.B. )=25r —-20r=5r
W(npum.)= TUIPUM.) ) 00%= T *100%= 20%
m(u3s.) 25T

OtBerT: C.



14. Ha mpamop maccoit 40 r, Bo3aeicTBOBaNH H36BITKOM CONSHOMN
. kuciorel. Beigenuncs ras 00beMOM (H.Y.)
A)4,56 1
- B)89%n
- 0)336n
‘D)5,56n
E) 12,34 n

e40Tr XN

CaCO; + 2HC| = CaCl, + H,0 +CO,

100 r 22,4 n

x = 20221 _ g 96 1 Otger: B.

100




13. Onpenenute cpey PeaKiuH, eciH 4epes pacTBOp, coaepxanuii 0,8
MOJIb THIPOKCHIA HATPHs IIPOITYCTHIHX 6,72 11 (H.y.) YIJIEKHCJIOTO
rasa. ~

“A) xucnas
B) nHaedepeHTHAA
C) menounas
- D) HeliTpanbHad
E) cnaboxucnas

PelueHne 6e3 pac4yeTos.

BosmoxHo obpasoeaHue coneu: Na,CO
NaHCO,

B oboux criy4dasix cpeda pacmeopos corieu
wernoyHas. OTBeT: C.

3unu



14. 06'5eM rasa (1Y.), nonyqennsm cmurannem 4 48 1 (H y ) yrapuoro g
. ‘.'ra3a3224nmcnopona S by ot
- A)224n S
. B)44,8n
O) 11,27
D) 4,48 n
E)0,224 1

4,48 n 2,24n xn

2CO + O2 = ZCO2

2n 1n 2n

X =4,48 n OTBeT: D.



22, CYMma MOJISPHEIX Mace (T\MOJIb) YT7IepOACOMEPKALINX BEWECTB X 1
X3 B LIENOYKe NpeBpalleHuH I
0 0 , M3

A) 56
B) 112
C) 90
D) 52
E) 84 |
CO2 +2Mg =2MgO + C
2C + Ca =CaC:
CaCz + 2H20= Ca(OH)2 +C2H>
Mr(CaC:) + Mr(Cz2H2) =64 + 26 =90

OTBer: C.




22. Ins onpeneneHus COACPpXKAaHUA YITICKHCIIOTO ra3a B BO3AyXe, qépea
PaCTBOp I'MIAPOKCHAA KaIbIHS NPONyCcTHIH 44,8 11 BO3ayxa. Macca
ocazka cocTaBuiIa - |
10 r. IIpouenT yriaeKkHcnoro raza s BO3OyXE
A)l %

B)2 %
C)4 %
D)5 %
E)3 %
. X /1 10r
Ca(OH), + CO, = CaCO, + H,0

22,4 n 100 r
10+22,4

X= 100 =2,24 n
44,8 n — 100%
2,24 n - y%

y = 100224 _ oo Otser: D.

44,8




